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VIKTIGT!!
Information till alla boende 
Trygg Hansa ändrar 

föreningens försäkringsvillkor

Kollektivt bostadsrättstillägg försvinner 30 juni

Innebär att alla medlemmar måste från och med 1 juli 2022 teckna ett bostadsrättstillägg med den egna hemförsäkringen.

Höjd självrisk vid vattenskador

Innebär att föreningens självrisk vid vattenskada höjs 

1 maj från 1 prisbasbelopp till 2 prisbasbelopp.
Skadedjurssanering omfattas inte i försäkringen

Innebär att föreningens försäkring från 1 maj inte längre omfattar t.ex. de malsaneringar vi har genomfört. 
* Kollektivt bostadsrättstillägg upphör 30 juni 2022.
Föreningens försäkringsbolag Trygg Hansa har sagt upp det kollektiva bostadsrättstillägget som ingår i vår försäkring. Det upphör att gälla den 30 juni i år.  
Det betyder att från och med den 1 juli 2022 behöver alla medlemmar i föreningen ha ett bostadsrättstillägg i sin egen hemförsäkring.  
Bostadsrättstillägget täcker sådant som ägaren till en bostadsrätt själv ansvarar för d.v.s. underhållsansvar enligt föreningens stadgar och bostadsrättslagen. Det är i princip allt som är synligt i lägenheten, till exempel innerväggar, golv, innertak, köksskåp och handfat. Ägaren ansvarar också för våtrummens tätskikt, även om de inte är synliga. Därför kan den egna kostnaden för en skada bli stora, om man inte har ett bostadsrättstillägg i sin hemförsäkring. 

Uppsägningen av det kollektiva bostadsrättstillägget beror på att Trygg Hansa tycker att antalet skador är många och för stort i förhållande till premiens och föreningens storlek. Mot den bakgrunden är det extra viktigt att själv teckna motsvarande tillägg med hemförsäkringen. Ett bostadsrättstillägg med hemförsäkringen uppgår till ca 400-500 kr per år.
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Föreningens fastighetsförsäkring får nya villkor från 1 maj.
Föreningens fastighetsförsäkring går nu in en ny period med start 1 maj. Då passar Trygg Hansa på att ändra några väsentliga villkor för oss till följd av ett högt antal skadeutfall. Förutom nämnt på omstående sida om det borttagna bostadsrättstilläget från 1 juli 2022, gäller följande från och med 1 maj 2022:

* Höjd självrisk vid vattenskada 
Föreningen får höjd självrisk från 1 prisbasbelopp till 2 prisbasbelopp vid vattenskada. Prisbasbeloppet för 2022 uppgår till 48.300 kr så föreningens självrisk vid vattenskada uppgår från och med 1 maj till 96.600 kr. 

Förebyggande åtgärder!
- Anlita alltid godkänd leverantör vid renovering av kök och badrum. 

- Föreningen har försett alla lägenheter med fuktlarm som ska ligga under diskbänken, för att i tid upptäcka eventuellt läckage. Kolla så att du har det, om inte ska du köpa ett nytt!

- Ha alltid plastskydd under kyl/frysskåp så ett eventuellt läckage rinner fram på golvet och blir synligt och kan åtgärdas i tid.

- Föreningen gör återkommande stamspolning var 4:e år och 2022 är det dags igen. Kommer att aviseras i alla lägenheter
* Skadedjurssanering ingår inte
Från den 1 maj så har vi inte längre skadedjurssanering i vår försäkring. Det innebär att om vi ska genomföra t.ex. ytterligare sanering av mal, behöver vi själva stå för den kostnaden. Styrelsen håller på och undersöker om vi kan teckna separat försäkring direkt med t.ex. Anticimex eller Nomor för detta.
Förebyggande åtgärder!
Under 2020 och 2021 har föreningen genomfört tre saneringar för att få bukt med malangrepp. För att undvika fler saneringar i framtiden är det viktigt att vidta förebyggande åtgärder som gör det svårt för malen att få fäste.
Malen lägger sina ägg i skrymslen och vrår, framför allt där det finns mat för larverna när äggen kläcks. Favoriträtten är ylle, men bomull och andra ätbara textilier går också bra. Därför är kläder och mattor givna på menyn. Skor och vantar kan också innehålla sådant som larverna tycker om.  

Styrelsen uppmanar därför samtliga boende i föreningen att kontrollera sina förråd och se till att alla textiler förvaras i lufttäta förpackningar hela tiden. Till exempel i förslutna klädpåsar eller plastlådor med täta lock.  

Obs! Den här frågan handlar om vården av vår gemensamma egendom, där stadgarna säger att alla medlemmar i föreningen har ett ansvar för att bevara sundhet, ordning och gott skick inom eller utanför huset. 
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